

СТАНОВИЩЕ

от Проф. д-р Красимир Ст. Визев, д.м.н.

Ръководител Катедра по Превантивна Медицина,
Зам. Декан на Факултет по Обществено Здраве,
Медицински университет, София

Външен член на Научно жури

Съгласно Заповед № 92/27.02.2023г. на Ректора на Висше Училище по Сигурност и Икономика – Пловдив и във връзка с обявен конкурс обнародван в ДВ бр. № 99/13.12.2022 за “Професор” в област на висше образование: 3 Социални, стопански и правни науки в професионално направление 3.7 Администрация и управление, научна специалност „Здравен мениджмънт“ и в съответствие с чл.4(3) ЗРАСРБ и Правилника за приложението му във ВУСИ .

За конкурса в определения срок е подал документи 1 кандидат –
доц. д-р Невен Йорданов Енчев фон Голденбург, дм. Комисията по документите е допуснала единственият кандидат.

Относно: Научно-изследователска, диагностично-лечебната и организационно-консултативна дейност.

Процедурата е съобразена изцяло с изискванията на Закона за развитие на академичния състав в Република България и Правилника за неговото приложение във Висше Училище по Сигурност и Икономика –гр. Пловдив.

Образователен ценз и професионално развитие:

Доц.д-р Енчев Фон Голденбург е роден на 25.05.1970 в гр. Пловдив. Семеен, с две дъщери.

Завършва специалност Медицина в Медицински Университет Пловдив през 1996г.

Завършва Магистърска степен по психология от Пловдивски Университет „П. Хилендарски”- 1999г.

Завършва Курс по Мениджмънт на здравните грижи , организиран от Световната банка и Британски Съвет България- 2000г.

Завършва Магистърска степен по Бизнес Администрация от Пловдивски Университет „П. Хилендарски”- 2004-2007г.

Завършва Магистърска степен по Магистърска степен по Здравен мениджмънт- Медицински Университет Пловдив- 2012г.

Защитава Образователна и научна степен „Доктор” в Медицински университет София – Факултет по обществено здраве през 2016

През 2017г. е избран и заема академичната длъжност ДОЦЕНТ по Организация и управление извън сферата на материалното производство (Здравен Мениджмънт)Висше училище по агробизнес и развитие на регионите Пловдив - Факултет по икономика и управление.

Професионално развитие

Провежда Специализация по Акушерство и гинекология- 1999г.

Работи, като Медицински представител в “Dr. Tisse Naturwahren”- 2000г., в “Merck, Sharp and Dhome”Bulgaria- 2000-2003г. и във „Pfizer” Bulgaria- 2003-2007г.

От 2007г. е Управляващ съдружник в Болница- „Медлайн” Пловдив.

От 2012г. е Управляващ съдружник в „Централ Онко Хоспитал”.

Президент и създател на Фондация „Качество на живот”- от 2009г.

Владее чужди езици на професионално ниво – английски и немски езици.

Научните интереси на кандидата са в областта на:

- 1) *реформи в здравеопазването, изискващи въвеждането на нови концепции за усъвършенстване и промяна на здравеопазните системи в това отношение.*
- 2) *Управление на човешките ресурси в здравеопазването;*
- 3) *Икономика и финансиране на здравеопазването*
- 4) *причините обуславящи професионалния стрес и бърнаут синдрома; връзката между професионалния стрес и бърнаут синдрома и практикуването на хирургична специалност;*
- 5) *оценка, превенция и разработване на ефективни стратегии за мениджиране на стреса на работното място ;*
- 6) *отражението на професионалния стрес върху здравето на работещите в здравните организации, приложение на техники за превенция и купиране на тези състояния;*
- 7) *управление на хроничния стрес с оглед подобряване качеството на живота в ежедневието на хората, промотиране на здравословен стил на живот и поведение на населението.*

Наукометрични показатели:

В настоящия конкурс кандидатстващият за академично звание “професор ” доц.Голденбург се представя със списък от **39** научни заглавия и 14 заглавия приети и рецензирани под печат.

Научни приноси:

Подразделям научните приноси на доц.Голденбург, дм в няколко категории: приноси с *научно-теоретичен аспект, с научно-приложна стойност, научни приноси с оригинален характер и методични приноси*, а именно:

Приноси с научно-теоретичен аспект и научно-приложна стойност

Това тематично направление е най-обстойно разработеният раздел в научно-изследователската му дейност. В приложен аспект редица публикации са посветени на актуалните тенденции, методи и похвати в съвременната национална здравна политика и мениджмънт за управление на стреса в промоцията на здраве и превенция на факторите на риска , обуславящи хронично-дегенеративната патология и когнитивни дисфункции.

Представени са **2 монографии**, където е самостоятелен автор. Автор е и на други **35 публикации**, както и други участия в научни форуми с доклади в областта на здравния мениджмънт с акцент превенция на професионалния стрес и „бърнаут“ синдрома сред лекари, работещи в хирургични отделения. Акцентира се и върху мястото на здравния мениджър в системната работа с медиците, професионалната среда и междуличностните взаимоотношения, както и в областта на социално-психологическите проблеми. Научните му публикации разглеждат в

детайли някои подходи и конкретни стратегии за превенция на професионалния стрес и Burnout-синдрома и при хора с най-различни професии –мениджъри, адвокати, учители и т.н.

Научни приноси с оригинален и методичен характер:

1. За първи път в нашата специализирана литература се изясняват принципите за оценка на доказателствата при проучване връзката между професионалния стрес и бърнаут синдрома и практикуването на хирургична специалност, което е оригинален принос на научната продукция на доц.Голденбург, дм.
2. Формулират се оригинални предложения и препоръки към заинтересованите личности и мениджърите на лечебните заведения за превенция и купиране на състоянията на стрес и бърнаут синдром;
3. Установените от автора закономерности в управлението на човешките ресурси в здравеопазването дават основа за бъдещи проучвания по темата сред медицинските колективи.

Кандидат-професор Невен Голденбург, дм разглежда в дълбочина проблемите свързани с финансирането на здравните заведения у нас, представяйки на аудиторията философският й акцент по отношение качеството на живота при хората въобще.

Кулминация в научно-изследователската продукция на д-р Вихрен Пеев са двете авторски монографии след заемане на академичната длъжност доцент - ‘Изследване на раждаемостта сред малцинствените етноси в България’ – 2022г. и ‘Управление на риска при карцином на ендометриума’ – 2022г.

В обобщение - от научно обоснованите приноси характеристики кандидатът ни предоставя оригинални идеи в здравния мениджмънт с допълнителни научно доказани алтернативни и комплексни съвременни направления.

Особено предимство на научните приноси е практическата информация с богато съдържание, съобразена с действащата нормативна уредба; запознаване със синтезирани решения, приложими в българските условия и правилен мениджърски избор; изработване на своеобразни оригинални стандарти за оптимизиране работата на специалистите в здравните заведения за професионалното им израстване, планиране и формиране на конкретните човешки ресурси. В това отношение кандидатът предоставя на аудиторията многоаспектно становище за вписване на модерната научно-образователна методика с биоетичен-социален и психологичен нюанс и доказано научно въздействие.

В заключение:

Считам, че цялостната научно-изследователска, диагностично-лечебна и организационно-консултативна дейност вкл. и количествените наукометричните показатели на доц. д-р Невен Йорданов Енчев фон Голденбург, дм. в настоящия конкурс напълно отговарят на изискванията на Закона за развитие на академичния състав в Република България и Правилника за неговото приложение във ВУСИ за придобиване на академичната длъжност „професор“. Представената документация в конкурса свидетелствува за една значима по съдържание и със сериозни професионално-практически приноси научна продукция. Реализирани са задълбочени компетентни анализи на високочначими организационни и управленски проблеми с ярка приложно практическа насоченост.

Давам своята положителна оценка и убедено предлагам на уважаемите членове на Научното жури да гласуват положително за удостоверяването на доц. д-р Невен Йорданов Енчев фон Голденбург, дм. с академичната длъжност **“Професор”** в област на висше образование: 3 Социални, стопански и правни науки в професионално направление 3.7 Администрация и управление, научна специалност „ Организация и управление извън сферата на материалното производство “ (Здравен мениджмънт).

20.03.2023 г

Рецензент :/...../

Проф. д-р Красимир Визев, дмн